

: Бежало : Задержано: В бегах на 1/1-44г.

Август -	60	57	3
Сентябрь -	34	30	4
Октябрь -	26	20	6
Ноябрь -	8	5	3
Декабрь -	6	5	1
Всего	330	298	32

Кроме того, попыток к побегу было 141, т.е. всего бежало - 471 человек.

В процентном отношении 32 незадержанных, к числу бежавших, составляет - 6,8% к общему числу заключенных 50.080 чел., незадержанные преступники составляют 0,06%.

Основными причинами побегов являются:

1. В 1942-43 г.г. в лагерь прибыли новые этапы, свыше 45.000 чел., из прифронтовой полосы со значительной прослойкой особо опасных и склонных к побегу заключенных. Численность такового контингента в лагере превышает 22 тысячи человек.

Резкое изменение контингента заключенных в сторону большего увеличения особо-опасных преступников, при отсутствии возможности их изоляции по условиям производства, привело к увеличению побегов.

2. В сезон 1943 года на поля было выведено значительно больше склонных к побегу заключенных, чем в 1942 году, т.к. сельско-хозяйственный характер лагеря обуславливает необходимость использования всей годной рабочей силы на полях /посевная, сенокос, уборочная, пастбища скота/ вне каких-либо ограждений.

3. Распыленность рабочей силы, вызываемая условиями производства /до 3-х тысяч точек, в том числе до 1.200 бригад/.

4. Нарушения несения конвойно-караульной службы, доверчивость к заключенным со стороны отдельных бойцов охраны, а также нарушения режима со стороны отдельных работников низовой лагадминистрации.

СБ26, г. 449, 1.9